



沧州雄狮  
VS  
上海海港

周三 17:30

两轮过后，上海海港全取6分，暂时并列积分榜首位。今天傍晚的第三轮比赛中，他们的对手将是沧州雄狮，尽管前两轮该队仅仅1平1负，不过单论场面而言，沧州雄狮的表现并不差。对阵海港是沧州雄狮本赛季首个主场，全队上下必然铆足一股劲要争取胜利，这也在无形之中增添了海港此次客场征战的难度。

本版撰稿  
首席记者 刘问超

# 德比战前，全力搏“狮”



## 海港成“票房保证”

这是海港本赛季第二个客场比赛，也是沧州雄狮新赛季首个主场比赛。赛前，沧州雄狮队主教练肇俊哲表示，希望能够打出主场应有的气势。而事实上，对于海港，沧州本地的球迷也十分热情，在球队往返酒店和球场的路上，总有人拿着球衣守候。

海港队此次下榻的阿尔卡迪亚酒店，距离沧州西站约6公里，和往常一样，球队前站人员提前抵达并落实相关事宜。对于海港队的到来，酒店方面也十分欢迎和重视，而一些闻风而动的球迷也在昨天上午早早前来等候在酒店门前。为了确保现场的秩序，酒店方面还一度特意放置了一块印有“签名等候区”的背景板。昨天下午，当海港抵达之际，现场大约有近百名球迷，不少人手里都拿着海港的主场球衣。

武磊、颜骏凌、奥斯卡几人是被球迷呼喊名字最多的球员，事实上，从首轮对阵三镇起，海港就颇受当地球迷欢迎。尽管比赛中“各为其主”，但是在赛前，当地球迷对远道而来的海港全队和海港球迷都表达了欢迎。海港队中的确有不少人气球员，除上述提及的几人外，像张琳芃、徐新、王燊超、蒋光太等，也拥有各自不少粉丝，毕竟海港队里拥有不少国脚，在实力和曝光度上颇高。

在诸多等候海港队的球迷中，有一位身着海港风雨衣的球迷还是从上海专程而来，但其实他本人是地地道道的沧州人：“我就是沧州人，不过是在上海读的大学，这次球队过来踢比赛，我就跟着一起回来了。”球迷小赵说。据小赵说，他最早是在2015年的时候关注到海港队并喜欢上武磊，当时他还是一名高一的学生，此后只要在便一直会前往主场观看比赛。现在小赵已经是一名研一的学生，这次能够在家门口观看两支球队比赛，他高兴之余已迫不及待地于比赛的到来。

## “不能被对手的战绩蒙蔽”

前两轮联赛，海港全取6分，这个结果不算意外。但是，从比赛过程而言，第二场比赛可谓惊险，这也给全队上下提了个醒，中超联赛范围内，从来没有一场比赛是容易的，比如今天马上要进行的与沧州雄狮一战。

相较深圳队，沧州雄狮前两轮过后的排名更加靠后，他们先是客场不胜天津津门虎，然后又在上一轮比赛中负于成都蓉城。乍看之下似乎实力不济，但看过比赛之后没人会这么认为。“还是很有特点并且很有冲击力的一支球队，尤其是队中几名外援，个人能力比较突出。”一名海港队员表示。沧州雄狮由原国脚肇俊哲挂帅，队中

目前有五名外援，分别是来自克罗地亚的队长什克里奇、来自哈萨克斯坦的中场朱可夫，以及锋线上的奥斯卡、奥乌苏、洛卡迪亚。其中，名气最大、能力最强的无疑是曾经效力过荷甲埃因霍温、英超布莱顿、德甲波鸿等队的前锋洛卡迪亚，他的身价接近200万欧元，是沧州雄狮阵中身价最高的球员，即便是放到如今整个联赛里，其个人能力和履历也算得上光鲜。

首轮对阵天津津门虎的比赛中，洛卡迪亚凭借超强的个人能力斩获联赛首球，他在进球过程中体现出的技术和爆发力令人印象深刻。围绕他的防守，海港肯定要动一番脑筋，何况此

战哈维尔的球队还将缺少主力中卫蒋光太。

“还是不能把现阶段的战绩当真，联赛很漫长，现在才刚刚踢了两场比赛，每场比赛都算得上是决赛。”对阵深圳队时，张琳芃曾这样说道。事实上，除洛卡迪亚外，沧州队在中场还拥有王鹏、郑凯木这些实力派球员，俱乐部的前身是石家庄永昌，当年刚刚从中甲冲上中超时，球队就以球风硬朗，尤其是主场战斗力强著称。历史交锋记录中，海港虽然不曾负于对手，但主客场均有被对方逼平的经历，从球队风格来看，碰到这样的对手，海港免不了要做好一番苦战的准备。

## 蒋光太缺席，中卫做选择

在同一个位置上，人少了不少，人多了也会面临“幸福的烦恼”。

出征沧州，海港主帅哈维尔首先要面临的一道选择题就是在中卫位置上用谁来代替蒋光太？由于在上轮对阵深圳队的比赛中吃到红牌，蒋光太此役将缺席做客沧州的比赛，教练组不得不从现有人员中做出调整。

从过去两场比赛的表现来看，蒋光太无疑是海港阵中状态最好的球员之一，在经历了联赛前的恢复训练后，他的身体状态呈持续走高的态势，首轮面对三镇，蒋光太完全锁死了对方中锋阿齐兹；次轮面对深圳队，在被红牌罚下前，蒋光太单对单防守阿奇姆彭也不吃亏。可以说，他的缺席是不小的损失。

不过，中卫可能是海港储备最丰富的一个位置。除蒋光太外，球队还有李昂、贺惯、魏震。前两轮中，魏震出场第一时间都没有去到自己最熟悉也

最擅长的中卫位置，而是分别出现在后腰和边后卫，不过身材高大的他很明显并不适应边路，这才有了上轮球队被深圳队扳平比分后，哈维尔立刻将其换回中路的调整。另一名国脚李昂可能会排在选项里的靠前位置，除防守端的本职工作外，他还有一脚左脚向前输送能力。至于贺惯，他的正面防守能力强，球风比较稳扎稳打，同样是可靠的选择，就看哈维尔如何取舍几人的特点。

还有一点可能会对中卫位置产生连锁反应，那就是张琳芃的位置。在蒋光太缺席的情况下，如果保留张琳芃的位置不动，那么在左右两名边后卫的人选上，海港可能不会做过多的调整。但如果参考对阵深圳队一役张琳芃打到右路去的部署，那么在中卫位置上可能就会直接派上魏震、李昂、贺惯这三个人中的两人搭配。前两轮联赛中，沧州雄狮习惯将外援攻击手堆积在前场，其中洛卡迪亚的位置比较稳固，奥乌苏、奥斯卡、臧一峰几人轮番在其身边游弋，对于海港在边路和边中结合部的防守将提出高要求。



## 这一次，去踩场训练了

每次出现在记者面前，哈维尔总有一种风尘仆仆的感觉，似乎时间对他来说永远不够用。昨天下午，在抵达新闻发布厅前，哈维尔和他的队伍刚刚抵达在沧州下榻的酒店不久，和首轮客场面对三镇时不同，这一次海港全队都来到主队球场进行适应场地训练。

“最近一段时间赛程会比较紧密，我们在周日和周一都进行了训练，然后经历了比较长途的旅行来到这里准备比赛。虽然蒋光太不能踢比赛，但我们还有其他人选，毕竟阵容厚度是我们的优势之一，相信顶替他的队员也会有好的表现。”哈维尔说。赢下深圳队后，主力队员以恢复训练为主，而由于备战时间较短，全队的技战术演练只有周一和昨天的赛前一练。由于沧州市没有机场，因而最终球队还是选择了一步到位的高铁出行，历经五个小时的旅途，球队于下午3点过后抵达了沧州。

根据安排，海港队的赛前训练是在傍晚6点进行，所幸这次球队下榻的酒店距离球场不到3公里，多少还能省下一些路上的时间。由于这是沧州方面第一次举办中超赛事，并且今天全队出发前也没有安排训练，因此教练组让所有人前往沧州体育场进行了赛前适应场地训练，“可以跑开一点，熟悉一下场地情况！”训练开始前，助理教练奥古斯汀喊道。沧州体育场为了迎接比赛的到来做了不少细致工作，不过客观而言，球场的草皮情况只能说一般，当然，比起当年联赛中那几块著名的“菜地”还是要好不少。总的来说，客场比赛，不同的场地情况也是其中一部分。

除蒋光太外，其他人都具备出场条件，与哈维尔一同参加发布会的是中场球员杨世元，不过参照首轮客场对阵三镇时安排刘小龙出席发布会的情况来看，今天这场比赛，杨世元是否会首发其实是个未知数。

### ■海港预计首发



预测阵型：433